

Fuera Jerez
Trimestre 6'75 ptas. Un mes . . 2 ptas
Un año . . 25 22'50

El Guadalete.

Table with columns M., M., T., T., N. and rows for routes like Jerez a Sevilla, Jerez a Cádiz, etc.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Núm. 12.582

AÑO XLIII.

Jerez de la Frontera: Sábado 13 de Marzo de 1897.

El Guadalete.

RECUERDOS DE AYER.

(UNA EFEMÉRIDES DIARIA.) EL GENERAL RICARDOS.

13 de Marzo de 1827.

Digno émulo del Duque de Alba, de Alejandro Farnesio, de D. Juan de Austria, del Marqués de Santa Cruz y de otros cien gloriosos generales que elevaron el prestigio militar de España por encima de todas las naciones europeas...

En los comienzos de su juventud, siendo un niño todavía, abandonó la tierra española y fué á incorporarse voluntariamente al ejército español de Italia, en el cual servía su padre con el grado de coronel.

La biografía del general Ricardos es una reseña continua de triunfos y de glorias. Por cualquier parte que se abra el libro de su historia ha de aparecer el relato de una hazaña y en cualquier página ha de resaltar el lauro de una victoria.

Sus altos merecimientos llevaron al general Ricardos a desempeñar puestos muy importantes en la nación, y en estos cargos, desempeñados siempre con singular acierto, puso de relieve su espíritu reformador y su talento con medidas y reformas muy convenientes para el ejército y para la patria.

El día 13 de Marzo de 1827 murió en Madrid el insigne general D. Antonio Ricardos. Su muerte fué llorada con sincero dolor por todos los buenos españoles.

CATOLICISMO PRÁCTICO.

Entre los errores más singulares de nuestro tiempo debe contarse el de los que entienden que una creencia religiosa puede enseñarse como un sistema filosófico, solo con prestar asentimiento á sus doctrinas.

Y lo que demuestra todavía con más fuerza la verdad de nuestra afirmación es ver como en las creencias religiosas, á todas luces falsas, obra la mayor parte del pueblo.

Como los gentiles admitían en sus lavatorios á todos los dioses, griegos, romanos, egipcios, persas, y hubo un Emperador que también colocó en lo que pudiéramos llamar su oratorio á Moisés y á Jesucristo, así en la Babel de nuestros tiempos se admite por muchos en consorcio con los más execrables errores un cristianismo teórico y filosófico, sin pensar en que reducido á esas condiciones, ya no es tal cristianismo.

Ocurríenos esta observación cuando leemos que actualmente hay un religioso en Tánger, llamado Fray Tiburcio, que recoge limosnas entre la colonia europea y aun entre los moros para el célebre santuario español de Valvanera, del que en una ocasión dimos tantas noticias á los lectores de La Unión Católica.

Fray Tiburcio está satisfecho de su colecta en la ciudad marroquí, escribe dando cuenta de la respetuosa acogida que halla entre los fieles. Ha contemplado cómo los servidores del Profeta practican en las edasas y prolifas ceremonias de su culto, y dice que no ha podido menos de admirar con qué celo, con cuánto esmero se observa una ley que así se impone á las almas.

Y no se crea que esto es exclusivo de los musulmanes de Tánger. Que aun hay fe entre los pueblos mahometanos nos lo demuestran las sublevaciones de los Mahdies, el levantamiento de los Derwiches contra los italianos y los ingleses y el gran movimiento y agitación religiosa y política desde la Océania hasta el África, extendidos por todo el mundo mahometano.

Por las relaciones de Fr. Tiburcio se ve, si ya no lo supiéramos por otros viajeros, que los fieles pueden dar algunas lecciones á los que se creen más adelantados. No desconfía el religioso de Valvanera, como tantos otros, de la propagación del catolicismo en el mundo musulmán, en tanto que no se vea corroido por la indiferencia religiosa. La falsa filosofía si que hieló el corazón al perturbar la inteligencia, ese pretendido saber que hace caiga el alma en un sopor de muerte, para levantarse del cual se preciso echar mano de los mayores auxilios de la divina gracia.

Pero, ¿á qué extrañar que contra esa falsa filosofía se levanten hasta los pueblos infieles de menor civilización, cuando en la historia de los visitados por el Salvador se hallan ejemplo de la misma clase? Cuando el Señor extendió sus predicaciones á los antiguos pueblos de la Fenicia, encontró entre ellos más fé que en Israel y opuso la conducta de aquellos á la del pueblo escogido.

Y que esto es cierto, nos lo prueba también la verdad de esta observación. Ningún filósofo consiguió transformar la naturaleza moral de los que habitaban en su misma calle; mientras la religión ha obrado las mayores revoluciones que registra la historia del mundo.

(La Unión Católica)

DE CUBA Á FILIPINAS

No es extraño, que dadas las afinidades que de antiguo existen entre El Correo Militar y el general en jefe de Cuba, se leyera anoche con grandísimo interés el artículo que aquel periódico consagra á demostrar la posibilidad de sacar 10.000 soldados de la gran Antilla para reformar, si necesario fuere, el Ejército de Filipinas.

culos políticos la noticia, añadiéndose que á las indicaciones que en el artículo se habian de hacer no era ajeno el propio capitán general de Cuba. Y en verdad que parecía á todo el mundo lógica esta afirmación, porque, de no ser así, nadie se explicaba satisfactoriamente para El Correo Militar, ardiente y fervoroso admirador del general Weyler, que aventurase juicios temerarios que vinieran á contrariar los propósitos y los planes de éste.

Insistiendo, á nuestro juicio, con razón sobrada, en que la insurrección de Cuba decae de día en día, probándolo, entre otras cosas, el hecho de que en provincias como la de Matanzas, donde sólo hay seis batallones, circulan las trenes sin interrupción y se haga la molienda en los ingenios, y teniendo en cuenta que la esperanza de las reformas quita á la rebelión el calor que pudieran darle otros elementos, considera el colega evidente que el día de la paz completa está muy próximo al menos por las provincias occidentales, en las que, según los últimos partes, si el enemigo ataca los poblados, es buscando recursos que les faltan ya en el campo.

Reducida la insurrección al departamento oriental, no harán falta todas las tropas que hoy sostenemos en la isla de Cuba, y se podrá sacar de ella 10.000 hombres que con el mayor entusiasmo marcharían á conquistar nuevos laureles para España.

Indicios vehementes de que algo de esto pudiera ocurrir, encuentran algunos hasta en la previsión con que se determina la manera conveniente de verificar el transporte de esos 10.000 hombres por el Cabo de Buena Esperanza, lo que daría por resultado el que se hallaran en Filipinas, con sólo un retardo de quince días más de los que hoy se invierten en cada expedición directa desde la Península.

Nada, por nuestra parte, hemos de añadir á los comentarios que por ahí circulan y que son altamente favorables al general Weyler. En asuntos de esta clase toda circunspección nos ha de parecer siempre poca. Pero señalamos como una consoladora esperanza estos anuncios que tan fácil acogida han encontrado en los ánimos, y mucho celebráramos que, aun cuando no fueran necesarios para Filipinas, esos 10.000 soldados, al salir de Cuba, dieran la revelación elocuente de que nuestro dominio en la gran Antilla era ya una verdad irrefragable.

PARÍS AL VUELO

ARTISTAS Y MUSIC'S-HALL.

Murieron los tres bueyes gordos Don Juan Champignon y Messidor. En opiparo festín, el ilustre hostelero Marquery distribuyó en ricas tajadas la sabrosa carne de aquellos héroes de un día. Y como para llorar su temprana muerte, las cataratas del cielo se abrieron, y sepultaron sus aguas en un mar inundado de lodo tricolor, la capa de 90 centímetros de confettis que sobre boulevares y calles adyacentes se extendía.

Como hastiado de orgías, París, durante dos días, apareció como desierto. Un semicírculo barió sus calles y dispersó las serpentinatas que cubrían sus árboles. Más humanos que los parisienenses, los elementos arrastraron en torbellino los rastros ennegrecidos de la saturnal, como si quisieran limpiar la hermosa capital de la brutal mancha con que sus turbas la cubrieron.

Después de la tempestad, la calma. El sol radiante, ese sol que da á París aires de fiesta y regocijo ha venido al cabo para saludar el primer suspiro de la Primavera. Sus rayos han iluminado el despertar de la naturaleza; y en los castaños de los Campos Eliseos apuntan ya las burbujas de la regeneradora savia, cubriéndose de verde tierno los extremos de sus ramas.

El invierno ha terminado. Si no fué cruel, tampoco clemente en exceso. Muere como vivió: desapercibido. Y hasta el Sena, que otros años miráramos distraídos, completamente helado, se ha contentado este año con desbordarse y enturbiarse.

Para muchos parisienenses, cerlewa ó boulevardiers empedernidos, la cuestión de Creta ó la ulterior decisión del Grand Saigneur, como por aquí lo llaman los radicales y aun los que no lo son, tiene muchísima menos importancia que el regreso de la Bella Otero ó la fuga de Ana Held, la joven estrella errante del aristocrático music-hall, la Scala, donde Yvette Guilbert triunfa.

Cierto que la presencia en París de Carolina Otero es un acontecimiento extraordinario y á todas luces importantísimo. Fuera cuenta de otras muchas consideraciones, el hecho de que nuestra astuta compatriota haya triunfado del jingoismo yankee hasta el punto de volver de la tierra de los Sherman y Camerones repleta de dollars patrióticamente ganados, popularizando allí, en el más famoso Music-Hall de Nueva York, las danzas y cantes flamencos, no es cosa tan vulgar como parece á simple vista.

De las salsas y manjares que le dieron los yankees, cuenta horrores. Cada relato suyo aulla con creces las mil barbaridades que se han dejado decir entre gin y cocktail, los ilustres majaderos del Capitolio, del que, como las aves celebérrimas de la agna fortaleza romana, son pájaros de cuenta.

Pero Carolina, tal fin mujer, es dulce por su temperamento é indulgente por estado. A quien vale la pena escuchar, es á Aragón, su profesor de cante y baile, su acompañante, su mejor amigo.

Por un quitame allá esas pajas, Aragón se daba de tropicomas con el primer yankee filibustero que se le ponía por delante. Buen patriota, Aragón se exaltaba como él supo siempre hacerlo cuando un jingoista se permitía cualquier licencia más ó menos poética en favor de los zúbis de la manigua, según su gráfica expresión. Y á tal punto llegaron las cosas, que el empresario del Board Hall, donde Otero triunfaba, tuvo que amenazar con la ruptura del contrato si no se corregía antes y con tiempo para evitar contingencias desagradables en la buena marcha del programa.

Hoy Aragón respira, en tanto su gentil amiga y discípula aspira á reconquistar París, quien, dicho sea sin agravio, se moría de deseos de volver á aclamar nuestra insignie compatriota.

Carolina Otero debutó anoche en Folies Bergéres. Su presentación fué un great evenement. Las filas de carruajes de maître (S. V. P.) llegaron casi al boulevard desde la puertas del animado Music-Hall. Cuando se presentó en escena y bailó las danzas sui generis, de su nuevo repertorio, y cuando hubo cantado sus habituales jípios, hombres, mujeres y... hombres de servicio la aplaudieron con frenesí y la aclamaron con delirio. Dudo yo que Mac-Kinley haya entrado en la White House con tanto entusiasmo aclamado.

¿Quién dijo que todo tiene un fin en este picaro mundo?

Yvette Guilbert ha regresado al poco tiempo que la Otero, del otro mundo. Sus debuts en la Scala no se harán esperar. Y como el año pasado y el anterior, medio París y todo provinciano ó extranjero que aquí venga irán á escucharla y aplaudirla al Music-Hall del boulevard de Strasbourg.

Yvette, como por lo demás la bella Otero, han referido al curioso reporter de un diario noticioso, que durante cuatro días el mar estuvo tan malo que creyeron morirse de horror. Yvette tomaba helado sobre helado. Otero, soda y más soda. Aragón Jerez y cognac en condiciones convenientes.

Yvette ha llegado ya al millón que se propone conquistar. Como sus emolumentos los recibí en moneda yankee, durante todo el curso del viaje tuvo que cambiar la peseta. En el mismo caso se halló Otero. Idem Aragón.

Yvette se ha lanzado como escritora, y con esta ocasión nos ha revelado su secreto. Si canta groserías y declama con aire aburrido sus cantilenas es porque tuvo una pasión no correspondida. ¡Qué horror!

También nos ha descubierto el nombre de su autor ordinario. Es un poeta-tabernero, ó, mejor dicho, un tabernero-poeta. Entre chicha y chio de tinto, verifica según las indicaciones que Yvette le proporciona. La historia del buen tabernero-poeta es digna de conocerse. Algún día la referiré.

Pero si en el cartel de la Scala se ve ya en letras muy gordas el nombre de la grrrande Yvette, en cambio ya no se lee el de Ana Held estrella scailita de primera magnitud.

La jovencilla Ana, como su tocaya de quien habla la historia de Barba azul, se ha fugado á América, contratada por enorme suma de dollars.

El Tribunal, ante el cual ha recurrido el manager intratable de la Scala, la ha condenado á pagar una indemnización de 25.000 francos.

Claro es que quien paga los vidrios rotos no es la joven Anita, sino el Barnum americano que la ha contratado.

He aquí una nueva aplicación de la doctrina de Monroe.

—¡Anita para los americanos!

LUIS DELATTE.

ESTACION ENOTECNICA DE ESPAÑA EN LONDRES.

BOLETIN SEMANAL.

Persiste la calma que durante todo el mes de Febrero ha venido manifestándose en el mercado de vinos y espíritus. En la plaza de Londres las transacciones son bastante reducidas y limitadas á las clases y marcas más conocidas que tienen una venta normal y segura entre los consumidores habituales.

En el mercado de Liverpool, los negocios también presentan escasa animación principalmente debido á la crisis que afecta al distrito de Lancashire, á causa de las perturbaciones que á la industria algodonera trae el actual estado de la India.

En los demás centros mercantiles del Reino Unido la situación es análoga.

En la venta pública efectuada la semana última en Londres por los Sres. Southard y C.º los principales lotes presentados obtuvieron los precios que á continuación se expresan:

- 50 barricas de coñac egipcio, garantizado como procedente de puro espíritu de vino, á 2 chelines con 6 peniques y 2 chelines con 8 peniques por galón.
29 id. de coñac de California, cosecha de 1894, á 3 1/2 id.
32 id. de coñac de California, cosecha de 1892, distinta marca que el anterior, á 2 chelines con 11 peniques y 3 chelines por id.
14 id. de coñac francés, cosecha de 1894, á 2 chelines con 1 penique por id.
5 id. de coñac francés, cosecha de 1890, á 5 1/2 id. id.
25 botas de Jerez Balbaina, graduación alcohólica inferior á 17º, á 7 3/4 y 8 libras esferlinas por bota.
4 id. de id. id., distinta marca del anterior, á 8 id. id.
4 id. Jerez páldo seco, graduación inferior á 17º, á 12 1/2 id. id.
37 botas, 25 medias y 50 cuartas Jerez páldo, fuerza alcohólica inferior á 17º, á 8 3/4 y 10 id. id.
38 botas, 25 medias y 50 cuartas Jerez páldo, distinta marca que el anterior, á 9 1/2 id. id.

16 botas y 2 medias Jerez ambar viejo á 9 y 10 1/4 id. id.
20 botas Jerez páldo seco, á 18 id. id.
9 botas y 1 media Jerez amontillado viejo, á 24 y 26 id. id.

6 botas, 9 medias y 6 cuartas solera fina, á 18 id. id.
6 botas, 10 medias y 6 cuartas solera fina vieja, á 18 y 20 id. id.
4 medias amontillado solera, á 18 id. id.
2 botas amontillado fino, marca la Reina, á 30 id. id.

40 medias pipas, imitación á Oporto, de California, á 2 chelines y 2 chelines con 1 penique por galón.

34 docenas de botellas de clarete de Burdeos, cosecha de 1884, á 7 1/2 y 8 chelines por docena de botellas, incluidos los derechos de Aduana.

78 id. id. clarete de Burdeos, distinta marca que el anterior, cosechas de 1884 y 1889, á 10 y 10 1/2 id. id. id.

50 id. id. clarete de Burdeos, cosecha de 1887, distinta marca de los anteriores, á 11 id. id. id.
30 id. id. clarete de Burdeos, cosecha de 1884, á 11 1/2 id. id. id. id.

20 id. id. clarete de Burdeos, cosecha de 1889, á 11 y 12 1/2 id. id. id. id.
19 id. id. clarete de Burdeos, cosecha de 1889, distinta marca de los anteriores, á 12 id. id. id.

80 id. id. clarete de Burdeos, cosechas de 1883 y 1887, á 12 y 13 1/2 id. id. id. id.
20 id. id. clarete de Burdeos, cosecha de 1887, á 14 id. id. id.

55 1/2 id. id. clarete de Burdeos, mezcla de cosechas de 1870 y 1883, á 15 id. id. id. id.

26 id. id. clarete de Burdeos, cosecha de 1870, á 28 y 29 id. id. id. id.
40 id. id. clarete de Burdeos, cosecha de 1870, distinta marca del anterior, á 30 y 31 id. id. id. id.

21 id. id. clarete de Burdeos, cosecha de 1881, á 35 id. id. id. id.
17 id. id. clarete de Burdeos, cosecha de 1868, á 36 y 37 id. id. id. id.

16 id. id. clarete de Burdeos, cosecha de 1880, á 38 id. id. id. id.
25 id. id. clarete de Burdeos, cosecha de 1879, á 40 id. id. id. id.

28 id. id. clarete de Burdeos, cosecha de 1878, á 39 y 41 id. id. id. id.
En esta semana se efectúa en Londres otra venta pública en que el corredor señor J. W. Rashford ofrece en subasta: 35 pipas, 19 medias y 11 cuartas de Oporto lejítimo: 30 botas, 22 medias, 3 cuartas y 2 octavas de Jerez; 5 pipas de Tarragona; 170 barricas, 78 quarterolas y 53 cajas de coñac, y en vino embotellado 3.337 docenas de botellas de Jerez, Oporto, Champaña, Burdeos, Borgoña y otros, abonados los derechos de Aduanas, y además 504 docenas de botellas de Champaña y Burdeos sin abonar dichos derechos.

ESTACION ENOTECNICA DE ESPAÑA EN CETTE.

BOLETIN SEMANAL.

En París Percy donde se goza, como en el resto de Francia, de una temperatura casi primaveral, parece comienza á preocuparse de la campaña de verano, si bien por ahora las compras no tienen gran importancia aun. Para algunos clases el stock es reducido en los entrepôts y todo parece indicar que las demandas de detalles llegarían fácilmente á concluirlo, si los líquidos de bajos precios, contra los cuales se ha intentado luchar aunque inutilmente no continuaran ofreciéndose dentro París á razón de 85 á 100 francos la pieza, derechos pagados. Tal concurrencia es verdaderamente terrible para el comercio de buena fé, ya que los taberneros y consumidores no quieren sustraerse, no obstante saber lo que venden, á las ventajas que les otorga una mercancía barata.

«Parece, dice un periódico, que nadie se preocupa de la calidad, con tal que los brevajes que se presentan tengan las apariencias de zumo de uva. Los vendedores de estas suertes de productos se arreglan para estar en regla con el sistema de análisis adoptado oficialmente hoy día, y mientras que ellos consiguen felizmente deshacerse de su mercancía, gracias á sus sabias combinaciones, los verdaderos vinos naturales son considerados como agudados ó adicionados de piquettes y ocasionan no pocas dificultades á sus dueños. Es, pues, verdaderamente tiempo de poner remedio á este estado de cosas.»

Los precios de nuestros vinos, franco más ó menos, son los siguientes: Blancos de Huelva, la Mancha y Valencia de 11. á 14º de 27 á 34 francos hectólitros, rojos de Aragón y Huesca de 13 á 14º de 30 á 36 francos; Rioja de 11 á 12º de 28 á 34 francos Alicante de 14º de 30 á 35 francos; Valencias de 9 á 13º de 24 á 32 francos; Cataluña 11 de 12º de 26 á 30 francos; Benicarló de 12º de 25 á 29 francos; Priorato de 14º de 30 á 36 francos; Navarra de 14º de 30 á 36 francos; mistelas 14 á 15º con 9 ó 10º licor de 40 á 60 francos.

No hay tampoco que señalar nada importante en Burdeos durante los últimos quince días. El mercado para nuestros vinos sigue encalmado, con bastante vino en plaza y con muy pocas demandas. Los propietarios de la región que tienen grandes existencias de vinos rojos y blancos se duelen de tener que bajar los precios y de su poca exportación.

Desde el 23 de Enero al 20 de Febrero próximo pasado han llegado á Burdeos por mar procedentes de Alicante, Bilbao,

Cádiz, Huelva, Pasajes y Valencia, 16,550 pipas de nuestros vinos, 5,897 de Argelia, 2,003 de Turquía y 1,616 de Portugal: total 36,066 pipas.

Los vinos españoles se venden como sigue: Aragón de 14 a 15° de 320 a 350 frs.; Rioja de 10 a 12° de 225 a 270 francos; Valencias de 10 a 12° de 245 a 270 frs.; Navarra de 14 a 15° de 295 a 350 francos; Cervera de 11 a 12° de 230 a 260 francos; blancos de Huelva y la Mancha de 12 a 13° de 225 a 310 francos; Alicante de 14° de 290 a 310 frs. Todos la tonelada de 905 litros.

En Cete continúa dominando la calma, pocos negocios y difíciles habiendo necesidad de almacenar la mayoría del escaso vino que llega. Compradores y vendedores tienen fija la mirada en el cielo: una helada a tiempo podría según ellos, y conste que hablamos de lo que dicen solo los negociantes franceses, despejar la incógnita. Entonces se animarían unos y otros y al desaparecer la calma subirían los precios que es lo que muchos persiguen.

Opinión del Sr. Azcárraga

Leemos en *El Porvenir*:

Madrid 11, 8 noche.

Me he procurado una «interview» con el general Azcárraga, la que versó sobre asuntos de actualidad. Estuvo sumamente expansivo.

En primer término, me habló de los acuerdos adoptados en el Consejo de ministros celebrado hoy, autorizandome para afirmar que el telegrama enviado a las dos de la tarde al general Polavieja dice que el Gobierno se hace cargo del verdadero estado de su salud.

Indicábale cuánto sentía el Gabinete su regreso, pidiéndole que espere a que la provincia de Cavite se encuentre libre de insurrectos y que tal vez entonces haya experimentado mejoría.

En caso contrario, con gran sentimiento se le enviaría seguidamente un sustituto.

Acercado del artículo que ha publicado *El Imparcial*, me dijo:

«No sé si debo tomarlo en serio. Efectivamente, partió de S. M. la reina la idea de enviar a Polavieja a Filipinas, pero todo el gobierno acogió con fruición reconociéndole excelentes dotes militares. Siempre hemos conservado excelentes relaciones tanto con el general Polavieja como con su familia.»

Ocupándose de los refuerzos que han de enviarse, el ministro de la Guerra dijo:

«Se mandarán 6.000 hombres de la reclutaria voluntaria, el batallón de Manila y toda la infantería de Marina de que el señor Beranger puede disponer.»

Manifestó que el gobierno no puede ocultar la contrariedad que le produce la resolución tomada por el general Polavieja.

Azcárraga terminó sus declaraciones, diciendo:

«Puede que todo se arregle.»

PASÓ

Un señor que fué a la Piñata, me decía: «Voy para convencerme de la depravación de las costumbres y lamentarme luego en la prensa, en la tribuna de algún círculo o en el café: donde me dejen; quiero registrar las vísceras sociales.»

Es un caso análogo el de cierto conocido personaje, el cual, oyendo hablar de una joven y hermosa dama de libre enseñanza, que había pocos días antes llegado a Madrid, preguntó con «desdén profundo» como en el teatro:

—Y dónde para esa desgraciada?

Es de suponer lo que puede encontrar en los bailes, con pinata o sin pinata; el curioso observador—dije al curioso;—Locura, escándalo, putrefacción y pareja.

Aquellos bailes—continúo él—de *La Fontana de Oro*, *Villahermosa*, la calle del Almirante, los *Orientales*, después... ¡Qué diferencia! Allí podía usted ir...

—No había tenido el gusto de nacer.

—Bien, supongamos: podía usted ir solo o con familia. Ibamos a bailar y embromarnos, pero respetuosamente. Y no bailaban las gentes como ahora; apenas se oprimía la cintura de la pareja, en el vals, solamente en el vals; y ella apoyaba ligeramente las «manecitas» en los hombros del caballero, como para contenerle a cierta distancia.

—¡Hola! ¡hola!

—¡Y qué rigodones! ¡Qué solos para señora y para caballero! Verdaderos poemas coreográficos. ¿Y las mazurkas?

—¡Baile árabe!

—No, señor; francés puro, aunque candoroso, moralizador puede decirse, y aun instructivo; porque las parejas formábanse figuras geométricas, bien círculos perfectos, bien polígonos, bien paralelogramos bien paralelepípedos.

—¡Cielos!

Ignoro lo que ocurriría en *Villahermosa* y en *La Fontana*, y en los paralelepípedos, pero imagino que no ocurría tanto como ahora, aunque no creo que en aquellos bailes se preparasen las jóvenes para el clastro ni los jóvenes para las misiones.

Las costumbres se modifican y pasan como los hombres, uno dejando un vacío como «Perico el nacional», en el partido «avanzado», por ejemplo, y otro dejando dos o más vacíos.

Los conocimientos útiles se generalizan.

Algunos años hace se echaban a las calles las estudiantinas en semejantes días de Carnaval.

Ahora salen muchas más con música y sin letra.

Entonces las formaban estudiantes auténticos, y hoy también, aunque no sean de facultad mayor ni menor, ni de academia científica ni literaria.

Unos son de primer año de papelistas, por ejemplo; otros de preparatorio de novilleros, y casi sucesivamente.

De algunos años acá se permite que salgan a la calle las comparsas en domingo primero de Cuaremasa.

Es preciso divertir el ánimo abatido.

—Sostenemos dos guerras, y otra con el pan de flor, según declamaba uno de estos días pasados un orador en el club de su clase.

Cada pueblo tiene un título particular, como las obras teatrales divididas en cuadros.

Conforme a las exigencias de la civilización, se modifican las costumbres en cada país y se extienden al propio tiempo las aspiraciones atrevidas.

Ya ven ustedes: París ha presentado este año tres «bueyes gordos» y tiene en cartera un club de señores, también gordos aunque sea mala comparación, para «cualquier evento», como dicen las personas que hablan bien.

En cambio en Londres aumenta por manera prodigiosa el número de socios en el club de los flacos.

El presidente es completamente un esqueleto que sale de la tumba con licencia particular.

Los miembros de esa Sociedad se alimentan con hierba, nada más, ó salteada ó a la vinagreta.

Los ingleses, que fueron modelos en gastronomía, contar en su país con esos borradores de personal.

En cambio no ha pasado su entusiasmo por los griegos.

No ha salido, hasta ahora, un Byron que vaya voluntario a pelear por Grecia.

Pero las opiniones unánimes de los progresistas son favorables a los helenos.

En todos los países ocurre lo mismo: los progresistas de abolengo son griegos ó semigriegos.

Entre nosotros se conoce a los partidarios de Grecia en que, por sus simpatías, escriben «calle» y «bollo» con y griega.

Por cierto que en este Carnaval no he visto griegos ni negros en la calle.

La partida de Diego Corriente, la de José María, Los Niños de Eciija, ratas sueltas... Aun hay patriotas finos y clásicos.

Esto sí que se conserva.

Aquello de las maniobras militares «con pólvora sola» ha pasado también.

Los generales del Sol Naciente—¡olé yal—han dispuesto que los soldados usen proyectiles para acostumbrarse a matar, y a perder un brazo, y aun a morir, cuando llegue el caso de una guerra!

Así se van jasiendo a los balazos en las maniobras.

¡Buen Ejército de ultratumba se van a proporcionar los japoneses!

EDUARDO DE PALACIO.

DE CADIZ.

INFORMACION DIARIA.

Viernes 12 de Marzo.

Por seguro puede darse ya el triunfo de la industria naval gaditana, con el éxito de las pruebas del acorazado *Carlos V*. La realidad ha venido a confirmar las esperanzas que todos sentían. El resultado de las pruebas realizadas ha superado a las esperanzas, y así lo acreditan los elogios unánimes de la Comisión de Marina y el gran entusiasmo que en Cádiz reina. El Astillero gaditano, la región y la patria están de enhorabuena. Ya era hora de que saliera algo a derechos, en medio de tantas desdichas, de tantos fracasos y de tantas cosas torcidas.

Todas las noticias confirman el éxito de que dábamos ayer somera cuenta en nuestras notas. Las tres pruebas del funcionamiento de máquinas, de navegación con velocidad económica para determinar el radio de acción del buque y de navegación con una sola hélice, han resultado excelentes, como ya decíamos ayer. El éxito ha sido completo.

La navegación con una sola hélice se hizo perfectamente, recorriendo el buque 11 millas por hora. Se verificó la prueba con una las máquinas primero y con la otra después, ofreciendo el mismo resultado satisfactorio. El cambio de máquina se hizo con gran rapidez y con facilidad admirable. Todos elogiaron entusiasmados la maniobra.

El radio de acción del buque excede de las 12.000 millas que se exigen en el contrato. La cabida de las carboneras excede también de la exigida en el contrato: sobran unas 200 toneladas de carbón.

Al regresar al puerto el *Carlos V*, traía un andar de 12 millas por hora. Entró en el puerto a las seis y media de la tarde de ayer, anclando en la bahía poco después de las siete.

Según se dice, el Miércoles a las ocho de la mañana, saldrá de nuevo el *Carlos V* para verificar las pruebas de velocidad con tiro natural. Después se harán las pruebas de la artillería, y para fines de Abril ó principios de Mayo podrá ser entregado el buque al gobierno, faltando únicamente los dos cañones de grueso calibre. Estos dos cañones se colocarán para el próximo mes de Agosto.

Los trabajos de decorado y artillado del buque están ya terminados, a falta de algunos detalles sin importancia.

Estando verificándose las pruebas, el delineante del Astillero D. Manuel Gómez tuvo la desgracia de dar un tropiezo, causando una herida en la frente. Por fortuna la lesión no es de importancia. La primera cura le fué practicada por los médicos señores Armelin y González, que iban a bordo del *Carlos V*.

Terminamos estas notas enviando nuestra modesta felicitación a los constructores del hermoso acorazado, por el triunfo obtenido en las pruebas. La obra del *Carlos V* es honra de la industria naval gaditana y honra de la patria. En ley de verdad, no es a ellos a quienes debe darse la enhorabuena, sino a todo el pueblo, porque todos están igualmente interesados en que esta gran obra de la industria nacional prospere para bien de la patria.

En la calle Novena ocurrió anoche en esta capital un grave suceso, que pudo tener lamentables consecuencias.

Al pasar por la calle citada los inspecto-

res de orden público D. Salvador Bueno y D. Rafael Borrrell, un agente de vigilancia, disparó sobre ellos dos tiros de revólver, que por fortuna no dieron en blanco. El escándalo fué espantoso. La gente corrió asustada, llevando el pánico a las calles contiguas. Pero no pasó de aquí el suceso.

Los agentes de primera Francisco Robledo y José Galván, se arrojaron sobre el agresor, desarmándole, y conduciéndole después a disposición del Gobernador. Poco después fué llevado a la Cárcel.

El agente de vigilancia autor de la agresión, se llama Blas Sierra. La causa del atentado es según se cree, resentimientos que el agresor tiene con los agredidos, a los cuales atribuye una corrección que sufría por faltas cometidas en el servicio.

Tal andan las cosas en la tierra. Cuando así cumplen su cometido los que tienen el deber de velar por las leyes ¿qué harán los demás?

Se ha dispuesto la conducción a Cuba de los confinados Guillermo Coll y José Delgado, reclamados por el Juzgado de Instrucción de Júcaro, en aquella isla, que se encuentran actualmente en el penal de Ceuta.

La guardia civil de Puerto Real ha detenido al vecino de aquella villa, José Millán Gómez, por haber causado a otro varias heridas.

En la casa núm. 9 de la calle de Robles de esta capital se cometió ayer un robo de escasa importancia.

Los ladrones fracturaron la puerta, en ausencia de la vecina de la casa, y sustrajeron 15 pesetas, un reloj de plata dorada y un ternero de tricot.

No hay que decir que no fueron habidos los ladrones.

Durante el mes pasado han ocurrido en la villa de Chipiona 18 nacimientos y 12 defunciones, y se han verificado 5 matrimonios.

Se ha dispuesto la traslación del preso Francisco Granados Pingarrón, desde el penal de Tarragona donde se encuentra, al del Puerto de Santa María.

La guardia civil de Arcos ha detenido y puesto a disposición del juzgado a los individuos Pedro Gutiérrez, Manuel Martínez y Alonso Suárez, por hurto de dos cargas de paja los primeros, y por hurto de varias cañabillas el último.

La Comisaría de Guerra de Jerez envía al Gobernador civil para su inserción en el *Boletín Oficial*, las notas del precio de las subsistencias y utensilios que han de ser adquiridos con destino al Puerto de Santa María, en la anunciada subasta del 27 del actual.

El oficial primero de Estadística que presta servicios en esta capital D. Andrés Rodríguez Martínez ha sido trasladado a Valladolid.

El próximo correo de Cuba vapor *Ciudad de Cádiz*, que anteaer salió de la Habana, conduce a la península 630 soldados heridos y enfermos.

Ha experimentado alguna mejoría en la enfermedad que padece el jefe del partido conservador Sr. Genovés.

El estado del enfermo, sin embargo, continúa siendo grave.

Ayer y hoy han estado en casa del señor Genovés numerosas personas a enterarse de su estado y a inscribir sus nombres en las listas.

Deseamos que continúe la mejoría iniciada.

En el expreso de hoy ha regresado a Madrid el eminente médico D. Manuel de Ortega Morejón, acompañado de su hijo el Teniente fiscal de la Audiencia D. José María de Ortega Morejón.

También ha marchado a la Corte el ex-Gobernador de esta provincia D. Guillermo Laa y Rute.

Nota del día.

Cero, y van... Perdonen ustedes: no sabemos cuántos van: hemos perdido la cuenta. Los ladrones se dan tal prisa y tal maña en apoderarse de la propiedad ajena, que ni el propio Cortazar podría llevar satisfactoriamente la cuenta. ¡Imposible de todo punto!... Esto es que se robar y hurtar y *bichear* y *atracar* y merodear y darse con los clavos de Cristo. Los ladrones, rateros, *tomadores*, *bicheadores* y *espadiastas* han entrado a saco en Cádiz y no nos dejan un momento de tranquilidad para que se respire con holgura. Hoy aquí, una fana allá; un robo que se descubre; cien robos que quedan en la sombra por cada uno que se descubre; un ladrón que ingresa en la cárcel; cien raterías que quedan impunes por cada una que se castiga; la mar de atracos y la mar de desaguados; un verdadero horror... No hay memoria en Cádiz de época como la presente. Si esto no es Sierra Morena, es el puerto de Arrebatá-capas, ó algo que se le parece mucho. ¡El acabósel!

Y la autoridad ¿qué?... La autoridad *ná... ¡Varada!*, según el refranero del día. Ya lo indicamos antes: por cada robo que se descubre quedan cien raterías en la sombra; por cada ratero que ingresa en la cárcel hay cien que se pasean tranquilamente por la calle, codeándose con los hombres honrados. Y no saben Udes., es un decir, si bajo los andrajos de aquel mendigo ó bajo la levita de aquel sietemesino, se oculta honestamente la personalidad de un Ginecillo de Pasamonte, ó de un Candela, ó de un Diego Corrientes de baja estofa... Y es claro: en caso de duda lo mejor que puede Ud. hacer es abrocharse la chaqueta y apretar el paso, para ponerse fuera del *radio de acción* del individuo sospechoso.

No se libran del atraco ó la ratería ni los gatos, ni los periodistas!... Pero señor, ¿qué le van a quitar a un periodista? Pues

¡ahí verá Ud. si son finos y osados y dignos de admiración los atracadores del día A Ricardo Cano, el inspiradísimo poeta que dirige *La Provincia*, le detuvieron noches pasadas en mitad de la calle, a las dos de la madrugada, y le pidieron limosna. Ricardo Cano miró la cara de vinagre del pordiosero, y accedió a la *súplica*, y gracias a su generosidad pudo librarse del atraco... A Manolo Soba le sacaron otro día del bolsillo dos pesetas, el pañuelo de la nariz y un paquetillo de tabaco; pero el ratero se llevó chasco con las dos pesetas porque eran falsas... Noches pasadas también se acercaron dos prójimos al administrador de *La Provincia Gaditana* con intención aviesa; el amigo Agustín Roche llevaba en la mano un papel con dos reales de panizas y al ver a los prójimos tomó el partido de arrojarles las panizas para que se entretuvieran un rato... Si siguiéramos así, relatando, relatando, no acabaríamos en la vida. No están seguros ni los adoquines de las calles, ni los alambres del telégrafo, ni el papel de oficio de las oficinas públicas. Dan ganas de emigrar... No sabemos si el Sr. Gobernador honrará esta humildísima *nota del día* pasando por ella sus ojos, ni qué pensará de estas cosas si por acaso las lee.

¿No cree el Sr. Gobernador que el asunto merece alguna atención? ¿No cree Sr. Excelencia que bien merecía la pena de que se activara algo la diligencia y el celo de los agentes de su autoridad? Pues sí lo merece, hágalo por caridad de Dios el señor Gobernador civil, porque la cosa pasa ya de la raya y llega al desenfreno. Pienselo bien S. E., y no se quede varao...

El Corresponsal.

ATENEO.

Para cumplir un acuerdo tomado en la Junta general de constitución del Ateneo jerezano, celebrada el día 21 del mes anterior, ayer estuvo en las Casas Consistoriales una Comisión de la Junta de gobierno compuesta del Excmo. Sr. Conde de los Andes, Presidente, y los Sres D. Jacinto Ribeyro y D. Carlos Rivero Gordon para dar las gracias al Alcalde Sr. Bertemati, por la generosa y galante cesión que hizo del local que fué Audiencia, para que se instalase en él el Ateneo.

El Sr. Conde de los Andes en breves y oportunas palabras expuso al señor Alcalde el objeto de la visita, contestándole el señor Bertemati agradeciendo mucho las frases laudatorias que se le habían dirigido, y manifestando al mismo tiempo cuan simpática le había sido siempre la idea de constituir en Jerez un centro de ilustración, al que estaba dispuesto á prestar todo su apoyo.

El Sr. Conde de los Andes presentó al Sr. Alcalde un expuesto, en el que, después de hacer constar, que el Ateneo tenía ya personalidad por estar aprobado el Reglamento, solicitaba del Excmo. Ayuntamiento que, corroborando la cesión hecha por el Sr. Alcalde, del edificio que fué Audiencia, se le concediese el uso del piso alto con el mobiliario que hoy existe en sus dependencias, aunque sea con el carácter de cesión temporal, en tanto el Municipio no lo utilice para otros fines.

El Sr. Bertemati ofreció que en la próxima sesión presentaría el expuesto al Ayuntamiento y lo apoyaría con el mayor gusto.

La comisión ofreció á su vez, en justa correspondencia al favor que se pedía al Municipio, que el Ateneo estudiaría el modo de establecer clases de adultos y preparatorias de una Escuela de Artes y Oficios, para que la creación del Ateneo redundase lo antes posible, en beneficio de las clases populares.

La Comisión salió sumamente complacida de la visita hecha al Sr. Alcalde.

Estamos autorizados para rogar á los señores Socios, en nombre de la Junta de Gobierno del Ateneo, que asistan por las noches al local donde se halla establecido; porque habiéndose recibido catálogos de las principales casas editoriales de España y del Extranjero, tendrán proporción de indicar las obras que sean más convenientes para la biblioteca de este centro.

PROYECTO

DE PRESUPUESTO ORDINARIO PARA EL EJERCICIO DE 1897-98.

INGRESOS

CAPITULO I.

PROPIOS.
Art. 1.º Censos y Cánones. 1.259'67
Art. 2.º Renta del 4 por 100. 11'88
Art. 3.º Acciones de carreteras. 313'50
Art. 4.º Acciones de aguas. 157.500 159.085'05

CAPITULO II.

MONTES.
Art. 1.º Rentas de dehesas. 50.802'75
Art. 2.º Aprovechamientos de corchos. 18.670'50
Art. 3.º Id. de leñas. 9.000'90 78.474'15

CAPITULO III.

IMPUESTOS.
Art. 1.º Papel de multas. 2.000
Art. 2.º Obras y huecos. 1.600

Art. 3.º Derechos de Matadero. 110.502
Art. 4.º Puestos en sitios públicos. 4.000
Art. 5.º Id. de Mercados. 70.500
Art. 6.º Derechos de Cementerio. 36.000
Art. 7.º Carruajes de alquiler. 1.700
Art. 8.º Certificaciones. 400
Art. 9.º Espectáculos públicos. 2.000
Art. 10. Vía pública. 86.500
Art. 11. Anuncios. 300
Art. 12. Guías de ganados. 500
Art. 13. Pasajes de barcas. 51
Art. 14. Alcantarillado. 50.000
Art. 15. Uso de armas. 1.000
Art. 16. Casinos y diferentes industrias. 2.000
Art. 17. Juegos y rifas. 250
Art. 18. Higiene. 2.000 389.003

CAPITULO IV. BENEFICENCIA.

Art. 1.º Rentas del Hospital. 52.404'99

CAPITULO V. INSTRUCCION PÚBLICA.

Art. 1.º Réditos de Censos. 68'03
Art. 2.º Renta del 4 por 100. 1.174'77 1.240'80

CAPITULO VI. CORRECCION PÚBLICA.

Art. 1.º Renta del 4 por 100. 135'27

CAPITULO VII. EXTRAORDINARIOS.

Art. 1.º Cesiones de terrenos. 500
Art. 2.º Aprovechamientos de policía. 300
Art. 3.º Eventuales. 276.300
Art. 4.º Especies no tarifadas. 40.000 317.100

CAPITULO IX. RECURSOS GENERALES.

Art. 1.º Recargos sobre contribuciones. 253.410'94
Id. sobre consumos. 729.843'25
Id. sobre cédulas. 11.400
Id. sobre carruajes. 9.700 1.006.054'18

Total de ingresos. 2.003.497'45

GASTOS.

CAPITULO I. GASTOS DE AYUNTAMIENTO.

Art. 1.º Sueldos de empleados. 101.375
Art. 2.º Material de oficinas. 10.397'50
Art. 3.º Suscripciones. 1.370
Art. 4.º Reparos del Consistorio. 3.000
Art. 5.º Efectos y mobiliarios. 4.000
Art. 6.º Reemplazos. 8.000
Art. 7.º Elecciones. 1.000
Art. 8.º Generales. 6.500 135.642'50

CAPITULO II. POLICIA URBANA Y RURAL.

Art. 1.º Alcaldías de barrios y padrones. 2.632
Art. 2.º Haberes de la Guardia. 201.772
Art. 3.º Equipo y armamento. 500
Art. 4.º Gastos de incendios. 400
Art. 5.º Id. veredas. 50
Art. 6.º Id. la guardia. 4.000
Art. 7.º Id. de la tropa. 27.500 236.554

CAPITULO III. POLICIA URBANA Y RURAL.

Art. 1.º Gastos generales, personal. 5.748
Id. id. material. 23.000
Art. 2.º Alumbrado público. 120.000
Art. 3.º Limpieza pública. 28.491'90
Art. 4.º Paseos etcétera, personal. 2.796
Id. id. material. 22.829
Art. 5.º Mercados, personal. 8.532'50
Id. id. material. 11.500
Art. 6.º Matadero, personal. 12.440'75
Id. id. material. 4.995
Art. 7.º Cementerio, personal. 5.556
Id. id. material. 1.000
Art. 8.º Higiene, personal. 1.500
Id. id. material. 300
Art. 9.º Deslinde. 250 248.934'15

CAPITULO IV. INSTRUCCION PÚBLICA.

Art. 1.º Haberes del personal. 42.985
Art. 2.º Material de escuelas. 7.375
Art. 3.º Alquiler y reparación de edificios. 13.765
Art. 4.º Premios y subvenciones. 20.063 84.188

CAPITULO V. BENEFICENCIA.

Art. 1.º Presupuesto del Hospital de Santa Isabel. 111.414
Art. 2.º Auxilios domiciliarios. 41,760
Art. 3.º Socorros a pobres. 1,500
Art. 4.º Id. de emigrados. 50
Art. 5.º Subvención al Asilo. 9,000 163.724

CAPITULO VI. OBRAS PÚBLICAS.

Art. 1.º Edificios del Común. 59,850
Art. 2.º Carreteras y caminos. 10,000
Art. 3.º Fuentes y cañerías. 750
Art. 4.º Madroñas etc. 70,000 141,600

DIONISIO G.^A PELAYO

9, LARGA, 9

PARA SEMANA SANTA.

Acaba de recibirse en este acreditado establecimiento grandiosos surtidos de géneros negros para Semana Santa, todo de buen gusto, gran fantasía y en competencia en precios con las dos capitales vecinas. Grandes surtidos de Gros, Moarés, Ratsimir, Paños de Lyon, Surah y Rasos lisos y brochados. Completo surtido en Merinos, Vicuñas, Jergas, Velo religiosa y Armures labrados. Variado surtido en Vueltas, Granadinas seda y Velos para mantos.—Novedades en Mantellinas y Velos toallas. Especialidad en Tricots, Estambres, Jergas, Vicuñas, y Cheviots para trajes de caballero.

Se dispone de sastré que hace ternos á medida e n esmero, prontos y económicos.

PRECIO FIJO.—VENTAS AL CONTA O.

CAPÍTULO VII CORRECCIÓN PÚBLICA

Art. 1.º Carcel personal	5 996	
Id, id, material	15.000	20.996

CAPÍTULO VIII MONTES.

Art. 1.º Haberes de los guardas	2.466	
Art. 2.º Deslindes	200	2.666

CAPÍTULO IX CARGAS.

Art. 1.º Réditos de censos	643'97	
Art. 2.º Fincas públicas	9.000	
Art. 3.º Jubilaciones y pensiones	16.773'64	
Art. 4.º Créditos reconocidos	34.578'73	
Art. 5.º Subvenciones	8.225	
Art. 6.º Expropiación por alineaciones	1.000	
Art. 7.º Gastos de litigios	2.000	
Art. 8.º Contribuciones é Impuestos	34.000	
Art. 9.º Contingente	313.993'32	
Art. 10.º Empréstito	140.000	560.214'66

CAPÍTULO X. VOLUNTARIOS.

Art. 1.º Traslación y mejoras de la Feria de ganados	229.122	
Art. 2.º Para la construcción de un teatro	100.000	
Art. 3.º Expropiación de la casa y accesorias contiguas al Ayuntamiento	15.000	344.122

CAPÍTULO XI EXTRAORDINARIOS.

Art. 1.º Calamidades é imprevisos	65.000	
Total de gastos.	2.002.646'31	

RESÚMEN.

Ingresos	2.013.497'45
Gastos	2.002.646'31
Sobranse.	851'14

Jerez 6 de Marzo de 1897.—El Contador interino, Agustín López.—V.º B.º—El Presidente de la Comisión, Bertramati.—Es copia.

Gacetillas.

CORRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

RANCHO.—Se vende ó se arrienda el Rancho del Catalán, de 408 aranzadas de cabida en Malabrigo.

Huerto.—Se arrienda el huerto del Albaladejo indante con el abrevadero de dicho nombre en Cañada Ancha.—En la Corredera núm. 38, darán razón.

Granos.—Se vende cebada, avena, habas, garbanzos y maiz.—En la calle Ponce núm. 12, darán razón.

LA ESPAÑA.—Taller de sastrería.—P. Aterus, 15, 16 y 17.
Grandes surtidos de telas para la próxima Semana Santa.

La aguda y grave enfermedad que ha aquejado en estos dias al precioso niño, hijo de nuestro querido amigo don Juan J. Velarde Beigbeder, tuvo ayer por la mañana un desenlace funesto, con el fallecimiento del angelical niño, cuya alma voló al cielo, dejando en la mayor aflicción á sus cariñosos padres que lloran la pérdida del que hacia sus delicias y era la alegría y el encanto de toda su apreciable familia, á cuyo profundo sentimiento unimos el nuestro, y por cuya dolorosa pérdida les enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

El nombramiento de nuestro ilustrado amigo y colaborador D. Juna J. del Junco para Director de la Sección demográfica sanitaria, ha merecido de la opinión pública unánimes elogios. La creación de ese cargo honra al Excmo. Ayuntamiento, igualándolo á los de las grandes capitales que en el extranjero, y aun en nuestro país, sostienen los valiosos estudios de una estadística que en otras naciones arroja extraordinaria luz para atender y mejorar las condiciones higiénicas de los pueblos.

No dudamos que nuestro digno Alcalde, á cuyo celo y notoria ilustración se debe la creación del cargo que va á ejercer el Sr. Junco, auxiliará la gestión de este estudio Profesor para que de todas las dependencias municipales se obtenga la mayor suma de datos posibles alcanzando así la nueva Estadística la importancia que merece.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Arzobispo de Sevilla ha nombrado Canónigo por oposición, de la I. L. Colegial de Jerez al virtuoso é ilustrado Presbítero Sr. D. Juan Nieto y Mateos, actual capellán del Colegio del Santo Angel.

Damos la enhorabuena al Sr. Nieto por haber obtenido este canonicato, debido á sus merecimientos.

En la parroquia de San Antonio de Cádiz se celebró el miércoles el funeral en sufragio del alma del que en vida fué nuestro estimado amigo y colaborador don Modesto Martínez de Escariz y Barrena; y á cuyo acto concurrieron muchas personas amigas del finado y sus familias, entre ellas, las del marqués de Casa Rabago, de la condeza de Valverde, de Aragón, Barral, Arduy, Schaw y Rodríguez de Carasa, Anchoriz, Arduña, Lorite, Dolarea, Llu, Medina y Lutherot.

El capellán de honor de S. M. D. Celestino Saavedra y D. Secundino Núñez en unión de los hijos del finado, presidiendo el duelo, encontrándose allí entre otros los Sres. Herrera, Mayor, Lorite, Dolarea, Obregón Morales de los Ríos, Schaw, Tourne, Ramón y Sánchez, Arango, Gaztardy, Cárdenas y otros muchos que no recordamos.

Descanse en paz el alma del finado.

El próximo domingo debutará en el Teatro la célebre compañía excéntrica ilusionista que dirige el gran experimentador científico, Dr. J. Posadas, con el concurso de la simpática sibila María Antone lli.

También se exhibirá el prodigioso aparato titulado *el cinematógrafo de fotografías animadas.*

Antes de anoche, un joven es caló la casa venta de la Picota, llevándose una docena de rosquetes y una botella de aguardiente, únicas cosas que encontró.

A esto, pues, se redujo el robo tan comentado en la referida venta, sin que haya visto nadie hombres armados, más que el miedo á la fantasía de dos arrieros.

No ha tenido el hecho la importancia que se le ha querido dar, como se ve por el resultado del robo.

Según leemos en los periódicos de Sevilla, el escribano del juzgado de San Miguel, de Jerez de la Frontera, D. Antonio Camacho Sánchez, ha sido trasladado al de Santiago de la misma ciudad.

Dice «El Porvenir»:
«Según nuestras noticias hay mucha animación entre los aficionados de Jerez para concurrir á las carreras de caballos que se anuncian para celebrarse en nuestro Hipódromo á fines del próximo mes de Abril y cuyo programa publicamos hoy.»

Ayer pasaron á la Carcel, á disposición del Juzgado de instrucción, los dos sujetos á quienes detuvieron antes de anoche los serenos, como sospechosos de que fuesen los que tenían proyectado un robo en un establecimiento de la calle del Consistorio, y de cuya detención y de las peripecias que para ello ocurrieron, dimos cuenta en nuestro número de ayer.

Los dos individuos continúan negando, no sólo el que se conocen mutuamente, sino que tuviesen los propósitos que se les atribuyó.

Como uno de ellos tuviese algún parecido con el prójimo que robó 500 pesetas en una casa de la Plaza de San Juan, ayer se practicaron ciertas diligencias, en la casa, de las que resultó, por los reconocimientos hechos por varios testigos, indicios bastantes para creer que en efecto fuera el autor del referido robo. El Juzgado se encargará de aclararlo, y para ello ha empezado á practicar importantes diligencias.

Antes de ayer no se ha dado sepultura á ningún cadáver en el cementerio. Es un detalle que merece que se tenga en cuenta para apreciar debidamente las excelentes condiciones de salubridad de esta región privilegiada.

Desatendía las obligaciones de padre de familia.

Ya era crónica mi enfermedad al estómago é intestinos que me tenía tumbado sobre la cama horas enteras.

Tenia que faltar á mi trabajo y desatender mis obligaciones de padre de familia, pues mis dolencias absorbían toda mi energía, dejándome escualdo físico y moralmente.

El mal se aumentaba con mi adversión á los remedios que pocas veces conseguían que yo los tomase.

Aburrido de mi estado y por conformar á mi señora, tomé las tan anunciadas *pill doradas Antidispépticas del doctor Heinzelmann.*

No esperaba realmente un resultado tan brillante, y sobre todo tan rápido; pues en cinco dias pude volver á mi trabajo y conseguir mi salud perdida.

Atesto agradecido dando autorización para que se haga uso de este documento llevándolo á la publicidad. *Pedro H. Fernando*—Firma legalizada.

En Jerez: Farmacia de R. Carmona, Lancería núm. 31.

Las cremas y emulsiones de aceite de higado de bacalao contienen poca materia medicamentosa y poseen débil eficacia; por el contrario, el «Morchuel cresotato de Chapsteaut», que reúne las «virtudes tónicas del aceite de higado de bacalao á las propiedades antisepticas de la cresota, ejerce rápida acción curativa en las gripes, irritaciones de los brónquios y enfermedades del pecho.

Recurrían los jóvenes, en 1830, á las capuldas de copibia y á las inyecciones para mejorar lentamente las afecções particulares á su edad; hoy obran con más cordura y se curan en 48 horas tomando el «Sándalo Midy».

Anuncios de interés.

Compañía Jerezana de Electricidad. Cumpliendo este Consejo de Administración con lo prevenido en los Estatutos, convoca á Junta general ordinaria que ha de celebrarse el 28 del corriente, á la una de la tarde, en el domicilio de la Compañía, calle Caracuel, núm. 6 con objeto de someter á la deliberación de la misma los puntos siguientes:

1.º Lectura de la Memoria anual, relativa á los negocios y situación de la Compañía.
2.º Examen para la aprobación de su inventario, cuentas y operaciones, con el informe que respecto á las segundas haya emitido la Junta de inspección, y distribución de los beneficios correspondientes al cuatrimestre ejercido.

3.º Elección de los señores que han de componer en este quinto ejercicio la referida Junta inspectora.
Y en cumplimiento de lo dispuesto en el art. 35 de los expresados Estatutos, se publica este anuncio en los periódicos locales EL GUADALETE y JERES acordados por el consejo como única convocatoria oficial para dicha Junta general.

Je z 12 de Marzo de 1897.—El secretario, JUAN J. DE LEON.—V.º B.º—El vicepresidente, PEDRO SIMÓ.

Se alquila el piso principal de la casa, calle Algarve, núm. 6.

NO MÁS CALVOS.—El Sr. D. Isidro Yrga, autor de la «Pomada prodigiosa contra la calvicie», después de haber instruido con perfección en el uso de su específico á la Srta. Felisa Gómez, ha tenido á bien que le envíe su depósito exclusivo para esta provincia, como así mismo el invento del Bálsamo de la belleza.

Consultas gratis todos los dias de diez en adelante en su establecimiento de Peluquería, calle Francos, núm. 19.

LA BENEFICA.—Casa de préstamos San Agustín, 8.—El domingo 14 de Marzo de 1897 desde las doce en adelante, se venderán en subasta pública las alhajas ropas y demás objetos, procedentes de los empeños hechos en dicha casa, pertenecientes al mes de JULIO de 1896, desde el número 19 236 al 22.214, caso de no redimirlos ó renovarlos sus dueños.

Esta Agencia suplica á las personas que tengan prendas ú objetos apartados de subastas anteriores se sirvan redimirlos ó renovarlos para no dar origen á su venta en esta subasta.
Jerez 17 de Febrero de 1897.—M. Ortega y C.º

Telegramas.

Madrid 12, 1 madrugada.

Desde la Canea.

El número de musulmanes salvados en Kandano por los buques de guerra italianos y conducidos á este puerto asciende á tres mil.

Mientras se verificaba el embarque de los fugitivos, los insurrectos desde la orilla hicieron fuego sobre los botes italianos en los cuales se embarcaban aquellos.

Entonces la tripulación del buque italiano contestó á la agresión haciendo varios disparos sobre los cretenses que se vieron obligados á retirarse.

En la estación telegráfica de la Canea se han recibido varios despachos destinados al coronel Vassos y á los comandantes de los buques griegos, pero desde la salida del cónsul helénico de esta ciudad, los almirantes de las escuadras de las grandes potencias han mandado detener los expresados telegramas.

Este hecho es muy comentado. Los almirantes han conferenciado hoy con los jefes insurrectos de Akrotiri.

Se supone que se está negociando una suspensión de hostilidades entre turcos y cretenses.

De Cuba.

Las noticias últimamente recibidas de Cuba confirman el ataque á Bejucal.

Los rebeldes siguen su campaña destructora valiéndose de la dinamita. Han ocurrido varias voladuras.

En una de ellas tuvimos cuatro muertos y seis heridos.

Entra Herradura y Paso Real hubo una explosión al paso de un tren.

Resultaron heridos el maquinista y el fogonero.

Los rebeldes rehuyen los encuentros, pero destruyen las propiedades y los ferrocarriles.

El coronel Cirujeda y otros jefes han establecido somatenes, que permiten trabajar á los pacíficos que estaban ociosos. Se han reunido las columnas Gascó, Segura y Pintos.

Máximo Gómez sigue en Jatibonico.

Madrid 12, 2 madrugada.

La cuestión del día. El ministro de la Guerra ha dicho que el gobierno ha enviado al general Polavieja un telegrama, pidiéndole un plazo en el cual pueda llevarse á cabo la toma de Cavite.

El objeto del telegrama es ver si para entonces ha encontrado Polavieja alivio á su dolencia.

En caso contrario, se le autorizaría para regresar, nombrando entonces un general para sustituirle.

Tengo datos para afirmar que aún no se ha firmado nombramiento alguno para reemplazar á Polavieja.

Madrid 12, 2'15 madrugada.

Los refuerzos.—El regreso de Polavieja.

El general Polavieja ha contestado al gobierno que no necesita ni carabineros ni guardia civil.

Los reclutas voluntarios irán conforme vayan reclutándose y se instruirán á bordo.

Négase que, en el caso de regresar el general Lachambre y Corneli.

Esto sería dar al regreso del primero una significación que no tiene.

El gobierno ha dirigido posteriormente un telegrama al general Polavieja manifestándole deseos de que siga al frente del ejército hasta dominar la insurrección en la provincia de Cavite.

En el mismo telegrama dice el gobierno que desea al general una mejoría en su salud para que, despues de aquel hecho de armas, pueda seguir al frente del mando superior del archipiélago.

Se le indica en el referido despacho que en el caso de que la enfermedad que padece le obligue á regresar, le sustituirá el general Primo de Rivera.

Madrid 12, 9'45 mañana.

De la guerra.

Despachos particulares de la Habana dicen que los insurrectos atacaron el destacamento de un fuerte entre Sancti Spiritus y las Tunas, siendo rechazados. Tuvimos cuatro muertos y seis heridos.

El coronel Recio desalojó á los rebeldes de sus posiciones en Sabanillas, haciéndole 18 muertos.

Nuestras bajas, el Comandante Viana y un soldado muerto y ocho heridos.

En otros encuentros matamos 41, hiriéndolos 13.

Madrid 12, 11'30 mañana.

De Filipinas.

Un telegrama oficial de Manila comunica que el general Lachambre ha estado tres dias de operaciones haciendo un avance incesante y dejando defendidas todas las posiciones conquistadas al enemigo.

Se ha dirigido hacia Paranaque. El general Cornell se encuentra enfermo de disenteria.

Madrid 12, 12'25 tarde.

Los carlistas.

El corresponsal de la «Agencia Mencheta» en Zaragoza telegrafía que están regresando á Calanda los propietarios que huyeron al entrar en aquel pueblo la partida carlista.

Insiste en que el jefe de la dicha partida, Armengol, es el presidente de la Junta carlista de Castellón.

Madrid 12 de Marzo de 1897, á la 1 de la tarde.

Más de Cuba.

Habana 11.—En los encuentros con los rebeldes desde ayer han tenido estos 62 muertos, y las tropas seis y 27 heridos. Presentados, 48.

Más de Filipinas.

Las fuerzas del general Lachambre han librado tres combates en el camino de Salitran á Paranaque. Sus bajas más de 80 muertos vistos. Las tropas cinco muertos y 31 heridos.

Dudoso.

Nada puede afirmarse todavía en definitiva sobre la vuelta á España de Polavieja.

Más sobre los carlistas. La agitación carlista sigue siendo anatematizada por los prohombres de ese partido.

Madrid 12 de Marzo de 1897, á las 6 de la tarde.

De Manila.—Oficial.—En numerosos combates, avanzando sobre Cavite, han quedado nuestras tropas victoriosas, muriendo muchos rebeldes.

Polavieja pide que se le conceda á Lachambre la gran cruz de María Cristina.

La escuadra sigue cañoneando toda la costa de Cavite.

Catástrofe.

En el hundimiento de una muralla en Let han perecido 180 trabajadores.

SANDALO ESPINAR.

EL SANDALO CETRINO DE BOMBAY, única composición del SANDALO LO ESPINAR, está reconocido como el único medicamento para la curación radical de la *Blenorragia* (vulgarmente purgación), *Inflamación de la vejiga*, *Neuritis supurada*, *Catarros de la vejiga* y enfermedad del *Bright*.
Dosis: de 8 á 12 cápsulas diarias, en esta forma: 4 por la mañana y 4 por la noche, pudiendo también tomarse otras 4 en medio del día, pero siempre una ó dos horas antes de las comidas.
Se completa la curación con la *Inyección antiblenorrágica Espinar*.

DEPOSITO GENERAL:

G. ESPINAR, FARMACÉUTICO,

PLAZA ENCARNACIÓN 10 y COLISEO 2, SEVILLA

De venta en las principales Farmacias y Droguerías de Jerez de la Frontera

Número...
Se han declarado en huelga 5.000 obreros en los ferro carriles de Suiza. Consolidado, 63'35.

CAMBIOS
Londres 32'22
París 28'00

Madrid 12, 8 noche.
Veremos si es verdad.

Se acaba de recibir un telegrama de Washington en el que se asegura que el Consejo de ministros presidido por Mac-Kinley se expresó la resolución de impedir resueltamente toda expedición filibustera y los centros de conspiración de los laborantes cubanos.

Ultima hora.

Madrid 12, 40'23 noche.
El Gobierno continúa esperando contestación de Polavieja, acerca de su estado de salud y de su reemplazo por Primo de Rivera.

En los círculos ministeriales sigue asegurándose que no existe la crisis, puesto que no hay motivos que la justifiquen, dado que no hay dificultades para sustituir á Polavieja, como se viene asegurando.

Madrid 12, 11'15 noche.
Una empresa particular ha ofrecido al Gobierno poner á pie de guerra 5.000 voluntarios, sin gastos de ningún género.

Con el ministro de Estado han celebrado una conferencia los Sres. Cánovas del Castillo y Beranger.

Un buque de guerra de los Estados Unidos ha arribado á Corrabale para impedir la salida de una expedición filibustera.

Madrid 12, 11'40 noche.
Ha ofrecido sus respetos á Sagasta el comité del distrito de Palacio á lo que se atribuye interés.

Han conferenciado Navarro Reverter y el Sr. Cánovas.

Ha comenzado la acuñación de las monedas de oro de cien pesetas

Madrid 12, 12'15 noche.
Se ha dispuesto hacer un prorrateo para escoger 900 soldados de Infantería de Marina en los departamentos, con destino á Filipinas, los cuales se embarcarán en el mes de Abril.

Es seguro que no se firmará el decreto nombrando al General que ha de sustituir á Polavieja, hasta que éste se embarque de regreso á la península.

Madrid 13, 1'15 madrugada.
Pidal ha aconsejado á Cánovas que si continúa Polavieja en el mando de Filipinas, es de suma necesidad que se le envíen los refuerzos oportunos y necesarios.

Reina gran entusiasmo en los españoles residentes en Méjico y Buenos Aires para que en un plazo breve se comience la construcción de los buques de guerra que tienen acordado regalar á España.

La *Epoca* publica un notable artículo asegurando que el Sr. Cánovas conserva aun el poder por considerarlo cuestión de honor y desea que el país lo considere dispensado del deber de aparecer víctima del cansancio.

Estado de servicios municipales.

DIA 11 DE MARZO.

HOSPITALIDAD DOMICILIARIA.

Papeletas expedidas en este dia 49
Recetas servidas por la farmacia del Hospital 164
Nodrizas que se pagan de este capítulo 25
Traspuentes socorridos 6

HOSPITAL DE SANTA ISABEL

Enfermos existentes en el dia anterior 173
Entrada en el dia de la fecha 9

Total 182

Baja por curados 7
Id. por fallecidos 0

Existencia que queda 175

CARCEL

Presos existentes del dia anterior 55
Id. entrados en el dia de la fecha 2

Total 57

Han salido 8
Quedan 49

Matadero de Jerez de la Frontera.

Reses degolladas en el dia 12

Reses.	Peso	Precios
Vacuno 11	1536 000 kls.	1'62 pla.
Lanar 15		

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—RR. Descalzas. **MAÑANA.**—En dicha iglesia. **SANTO DE HOY.**—Stos. Leandro, arz. de Sevilla, Rodrigo y Ramiro, mrs. **MAÑANA.**—La Traslación de Sta. Florentina, vg. y Sta. Matilde, r.

IGLESIA DE LAS ANGIUSTIAS.

Hoy sábado 13 del corriente á las doce de su mañana se practicarán los piadosos ejercicios de Ntra. Señora del Sagrado Corazón de Jesús. Estos ejercicios como siempre la Santa Misa, serán aplicados por el eterno descanso del alma de la Sra. D.ª María de las Mercedes Víctor y Aramburu, (O. S. G. G.)
Concluyéndose con letanias, salve y responso. Se suplica la asistencia.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO.

Hoy sábado á las 6 y media de la tarde comenzarán los ejercicios misioneros que vienen celebrándose todos los años en esta iglesia. Los ejercicios para señoras comenzarán á las diez y media con la misa, luego la meditación y después plática. La misión por la tarde será á las seis y media comenzando por el Santo Rosario, luego plática, cánticos de misión, sermón, terminándose con algunos versículos del «Miserere» de Laramendi.
La comunión general el domingo 21 á las ocho y media de la mañana.

PARROQUIA DE SAN MATEO.

Continúan en esta iglesia las pláticas en los Domingos y Jueves después de oraciones por el Cura Económico de la misa.
Los viernes á la misma hora el santo ejercicio del Via-Crucis.
El día 13 del corriente á las ocho de su mañana y después del Santo Sacrificio de la misa, empieza un devoto septenario al Patriarca en honor San José.

PARROQUIA DE SAN LUCAS.

Día 13.—Sábado. Después de las oraciones se dará principio al Septenario del Patriarca San José, habrá explicación de la Doctrina, Letanias y Salve.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL.

Los ejercicios de la Santa Cuaresma se verificarán en la forma siguiente:
Lunes.—A las ocho y media de la mañana, Misa y ejercicios en favor de las benditas almas del Purgatorio. Por la noche, Santo Rosario, lectura espiritual, y Meditación.
Martes.—Sto. Rosario, Meditación y Via-Crucis.
Miércoles.—Santo Rosario, Meditación y Plática.
Jueves.—Santo Rosario, Meditación, Letanias y aceptación cristiana de la muerte.
Viernes.—Misa en el altar del Santo Cristo de la Salud, á las ocho y media de la mañana, haciéndose durante ella, los ejercicios de Pasión. Por la noche, Sto. Rosario, Meditación, Plática y el cántico «Perdón oh Dios mío!»
Sábados.—Misa cantada á las nueve y por la noche Santo Rosario, Lectura espiritual y visita á la Sma. Virgen.
Domingos.—A las tres de la tarde se manifestará su Divina Majestad, rezándose Estación Mayor, Sto. Rosario, acto de desagravio, Plática, bendición y Reserva.

Nuestro Excmo. Prelado, concede 80 días de indulgencia á los fieles que asistan á estos actos religiosos.
PARROQUIA DE SAN MARCOS.
Hoy continúa el devoto ejercicio del mes de Marzo consagrado al bendito Patriarca San José, como abogado para alcanzar una buena muerte; continuando durante el mes á las nueve y media de la mañana, celebrándose al mismo tiempo el Santo Sacrificio, á excepción de los días festivos en los que la Misa será como de costumbre á las 8 de la mañana.
Todas las noches durante la cuaresma después del toque de la oración se rezará también la estación y el Sto. Rosario. Los miércoles y domingos habrá además plática; los martes y viernes se rezarán las estaciones del Via-Crucis y todas las noches se terminará con la visita de los cinco Altares para ganar las indulgencias de las estaciones de Roma que son aplicables á las benditas Almas.
PARROQUIA DE SAN JUAN DE LOS CABALLEROS.
Continúan en dicha Parroquia los devotos Ejercicios de los siete Domingos, en honor del Patriarca San José, á las ocho y media de la mañana.

El sábado 13 del actual á las ocho y media de la mañana, comenzará en dicha parroquia el septenario en honor de Nuestro Patriarca San José.
IGLESIA DE SAN FRANCISCO.
Los ejercicios que en este tiempo de la Cuaresma tendrán lugar en esta santa iglesia serán:
Los Lunes, Miércoles y Viernes después de rezada la corona seráfica y la letanía de la Santísima Virgen, se practicará el santo ejercicio del Via-Crucis cantando al mismo tiempo con solemnidad el Staba Mater, á cuya continuación se dará á adorar al pueblo los Viernes la reliquia de la verdadera Cruz de N. S. J. C. Los Martes, Jueves y Domingos, después de la corona franciscana, y letanía habrá plática terminando con el Perdón oh Dios mío! Durante estos ejercicios, los Domingos estará expuesto S. D. M. Se suplica la asistencia á los fieles.
PARROQUIA DE SANTIAGO.
El día 13, sábado segundo del presente mes es el consagrado á la Sma. Virgen del Perpetuo Socorro por su Archicofradía.
A las ocho y media de la mañana habrá Misa y comunión general en el altar de la Sma. Virgen.
Por la tarde, á las seis y media se rezará la estación al Sma. Sacramento, rosario, rezándose el acto de consagración de los hermanos, plática; terminando estos cultos con letanía, salve, bendición de S. D. M. y reserva.
Se recomienda á los hermanos y demás fieles la asistencia á estos cultos para participar de las indulgencias plenarias y parciales que están concedidas en este día.
IGLESIA DE SAN PEDRO.
Pia osos ejercicios durante la Santa Cuaresma.—Empezarán al toque de oraciones en el siguiente orden:
Lunes.—Santo Rosario, Meditación sobre el Evangelio del día y breve ejercicio en favor de las Almas benditas.
Martes.—Santo Rosario, Meditación y Via-Crucis.
Miércoles.—Santo Rosario, Meditación, Plática sobre un punto de Doctrina y el cántico Perdón oh Dios mío!
Jueves.—Santo Rosario, Meditación, Visita al Santísimo y Via-Crucis.
Viernes.—Santo Rosario, Meditación, Plática y el cántico «Perdón oh Dios mío!»
Sábados.—Santo Rosario, Meditación, Visita á la Santísima Virgen y Salve.

la mañana, comenzará en dicha parroquia el septenario en honor de Nuestro Patriarca San José.

Domingos.—Se manifestará su Divina Majestad á las cuatro de la tarde y á continuación se practicarán los ejercicios de San José.
El día 19 de Marzo, festividad del Patriarca Señor San José habrá función solemne. A las diez de la mañana se cantará Tercia, continuando la Misa con exposición de su Divina Majestad, predicando en ella el presbítero r. Ldo. Don José M.ª Ruiz y Ruiz, Cura Económico de San Miguel. Se ruega la asistencia de los fieles á estos religiosos actos.
PARROQUIA DE SAN DIONISIO.
Todos los viernes de cuaresma por la noche, después del Sto. Rosario, habrá plática y ejercicio del Via-Crucis.
IGLESIA DE LAS ANGIUSTIAS.
Todos los Viernes de la Santa Cuaresma, á la una de la tarde, se rezará la Corona Dolorosa y se practicará á continuación el santo ejercicio de la Via-Crucis, cantándose Miserere y Stabat Mater.

«EL LIBRO DEL JURADO»

Prontuario teórico-práctico para la más fácil y acertada aplicación del código penal á los delitos de que conocen los tribunales populares: obra utilísima á los Sres. Presidentes de Sala, Magistrados, Jurados, Fiscales, Letrados, defensores ó acusadores, Abogados del Estado, Jueces de Instrucción, Relatores, Actuarios, Procuradores y á todas aquellas personas que, deseadas de conocer la Ley penal y la Jurisprudencia, no le han sido dado hacer de ellas detenido estudio, por D. José García y Romero de Tejada.

BASES DE LA PUBLICACION

Esta obra se publica en la misma forma y condiciones que tantas otras de su género conocidas en España; es decir, por cuadernos ó entregas de 64 páginas, en papel de clase superior, impresión esmeradísima y cubierta de color, al precio de UNA PESTA por cada entrega.
La obra contendrá aproximadamente unos quince cuadernos; y su aparición y reparto sucesivo no se demorará más tiempo que el necesario para su perfecta y cómoda impresión.
NOTA.—Se ha publicado el cuaderno 15.º. Está en prensa el 16.º.
Punto de suscripción en Jerez: Librería, Larga núm. 33.



VAPORES DE IBARRA Y C.
Servicio regular con salidas fijas entre Burdeos, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

SALIDAS DE CADIZ

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cote y Marsella, admitiendo carga á las 10 de la mañana y pasajeros á las 11.
Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Llan y Bayona.
Para los puertos de la costa de la Península y de las Indias.
Todos los Viernes á las cuatro de la tarde.
Todos los Lunes á las cuatro de la tarde.
Para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Babo.
Admitiendo carga y pasajeros.
Consiguiendo en Cadiz, Murguía 19, Juan de Añesca.

ALMANAQUE.
MARZO, 31 DIAS

Lunes.....	1	8	15	22	29
Martes.....	2	9	16	23	30
Miércoles.....	3	10	17	24	31
Jueves.....	4	11	18	25	
Viernes.....	5	12	19	26	
Sábado.....	6	13	20	27	
Domingo.....	7	14	21	28	

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60. PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

Esta Casa ha empezado á recibir su surtido para la venta en las próximas estaciones de Primavera y Verano.—Muy en breve anunciará la exposición de altas novedades.

Siéndoles imposible á los gerentes de esta Sociedad satisfacer á algunos de sus clientes que solicitan la medida y precios por el orden antiguo, deben participarles su imposibilidad de complacerlos por tener precisión absoluta de ceñirse á la Ley vigente que les exige el sistema métrico decimal.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CADIZ.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfeccion y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines, etc.
Se timbran sobres papel de cartas, pliegos de colores y japonés para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.
Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.
Tambien se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos.
Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen á 1.º50, 2.º50, 3 y 3.º50 pesetas el ciento, segun tamaño y cartulina.

Se hacen **ESQUELAS MORTUORIAS** á cualquier hora del día y de la noche.

CALLE DEL COMPÁS, NÚM. 2.

DEBAUT
Píldoras que toman las PÍLDORAS DEL DOCTOR DEBAUT
no tienen en purgarse, cuando lo necesitan. No tienen el uso ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toman con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual sabe, para purgarse, la hora y la comida que mas le conviene, segun sus ocupaciones. Como el cansancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

Anuncios.
TARJETAS DE VISITA
desde 1.º50 peseta el ciento.
Se hacen en la imprenta de este periódico.
Imp. de EL GUADALETE, calle Compás, núm. 2.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASA TLANTICA DE BARCELONA.
Líneas de las Antillas, New-York y Veracruz.
Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. S. del Pacífico.
Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes:
El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5 y eventual de Málaga el 7.
El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21, y haciendo antes la de Havre el 15.
El 30, de Cádiz, con escala en Las Palmas, haciendo antes la de Barce



PÍLDORAS del Dr. AYER
Son las mejores purgantes, son puramente vegetales, Son fáciles de tomar y de digerir, Son azucaradas.
Curan los Dolores de Cabeza, Curan la Dispepsia, Curan el Estreñimiento, Curan los Desarreglos del Hígado y Abren el Apetito.
Nadie debe estar sin una cajita de las Píldoras Purgantes, del Dr. Ayer, para poder tomar una pequeña dosis, á los primeros síntomas de indigestión, y evitar así un sinnúmero de enfermedades.
Preparadas por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., U. S. A.
PRIMER PREMIO EN LAS
Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

PÍLDORAS RESTAURADORAS FORMIGUERA
A BASE DE CARBONATO MANGANO FERROSO Y PÉPSICO
(50 años de éxito.)
Recomendadas por eminencias médicas españolas y americanas para curar la clorosis, anemia, debilidad general, debilidad de estómago, y en general todas las enfermedades que dependen de la pobreza de la sangre. Su uso produce maravillosos resultados en la curación de las dolencias crónicas del estómago, y dá fuerza y vigor á los ancianos, convalecientes y personas débiles y decrepitas.
De venta en Jerez: Farmacia de Ayala, Benítez y Rodríguez, y en todas las buenas farmacias de España y América.

ALMORRANAS GRIETAS en el AÑO
alivio inmediato y curación con la Pomada Royer
(Exige en cada caja el sello de garantía de la UNIÓN DE LOS FABRICANTES)
Farmacia A. DUPUY, 225, Rue St-Martin, París, y en todas las principales Farmacias de España.